

世界杯如火如荼 你和孩子 一起看球了吗?

卡塔尔世界杯正在如火如荼地举行,全世界的球迷享受着足球带来的欢乐。有人为偶像喝彩,有人追忆青春,有人看帅哥养眼,也有人从胜败中悟出了生命的真谛。

一场比赛,无数话题。你和谁一起观战,又和谁一起闲话? 本届世界杯首次在北半球冬季举行,其中小组赛18:00的那些场次,很适合一家人“围炉夜话”。那么,你和孩子一起看球了吗?



江东中心学校足球队成员和外教一起看球。记者 钟婷婷 摄

1 和孩子一起看球赛 是享受也是高效的亲子陪伴

张亮是海曙外国语学校的老教师,任教初中科学,尽管近期课程繁忙,但上周末他还是陪孩子看了伊朗对阵威尔士的比赛,双休日还从网上找来了西班牙7:0大胜哥斯达黎加的进球集锦,父子俩共享足球盛宴。

“儿子今年10岁,曾经是校足球队队员,特别喜欢足球。看球的时候,一家人都很放松,我会跟儿子讲某个球队的风格,C罗和梅西的不同,什么是越位等。孩子踢的是五人制足球,对越位等规则还不懂。看球时遇到精妙的传球、过人,我们会一起喝彩。”张亮说,和孩子一起看世界杯,既是享受,也是一种高效的亲子陪伴。“和孩子同做一件事,能与孩子形成共同的话题。这些话题中,可以融入知识的讲解、价值观的引导,比空洞的说教更能引起一家人的共鸣,从而增进亲子沟通。”

孙文英小学五年级学生张董是阿根廷队的忠实粉丝,这个曾因夺冠后喜极而泣而“名声大噪”的足球小将,已经看了多场世界杯比赛,“我看了阿根廷对沙特那场,其实阿根廷队机会很多,可惜运气不好。真的很可惜,梅西要退役了,我希望阿根廷夺冠,但目前看来还是比利时、葡萄牙的夺冠概率比较高……”小家伙说起世界杯来头头是道,还说周末会和爸爸妈妈一起在家里看球,“边看边和爸爸分析那些进球或丢球的瞬间,也会给自己喜欢的球队加油。”

2 猜比分、播放集锦 世界杯激情蔓延在甬城校园

“昨晚英格兰赢了吗? 比分多少? 快去操场看看比赛结果!” 12月1日一早,在鄞州区江东中心学校,几名男生议论纷纷地跑向操场。在操场的墙上,贴着一张“2022卡塔尔世界杯赛程表”,十分显眼,每天都有来来往往的学生在此停留驻足。

作为全国青少年校园足球特色学校、市青少年足球训练基地,江东中心学校的世界杯氛围十分浓厚。该校体育老师、足球队主教练徐海峰说:“在学校的支持下,我找人专门定制了这张赛程表,每天一早到校,就会把最新的比赛结果写到墙上。此外,我还会收集每天比

赛的精彩集锦,午休时在公共区的电视机上播放,为此学校还特意给这台电视机接了一条网线。孩子们都很喜欢看,每天中午这里最热闹了。”

校足球队的学生们收到了更多“福利”。11月28日晚上,有一场塞尔维亚和喀麦隆的比赛,而该校足球队的外教 Drasko Kalezic 正是来自塞尔维亚。为此,徐海峰特意组织球队成员一起观看。

Drasko Kalezic 说:“塞尔维亚是一个只有600万人口的欧洲小国,我非常自豪塞尔维亚队参加了这次世界杯比赛,也很高兴能跟孩子们一起看比赛,这对他们来说也

是一次很好的学习机会。”

徐海峰还准备了猜比分、知识抢答等有奖竞猜环节。“中国参加过哪届世界杯?”“上届世界杯冠军是哪个球队?”“这届世界杯,第一个进球的球员是谁?”随着竞猜进入高潮,足球报刊、主题贴纸、球袜等奖品被一抢而空。

徐海峰告诉记者,之前他还组织学生一起看过爆出冷门的阿根廷与沙特的那场球赛,“我还特别准备了丰厚的竞猜礼品,可惜大家都以为阿根廷会赢,最后没有一个学生拿到奖品。所以这次增加了知识抢答,不能再让孩子们空手而归了。”

3 国旗下聊世界杯 从足球比赛看出百味人生

11月28日一大早,宁波四中的“国旗下讲话”听得同学们热血沸腾,数学教研组组长毛丽娜老师从世界杯开赛一周来的一场比赛讲起,告诉同学们:人生不能被定义!

毛丽娜自称“不是球迷,不怎么看欧洲足球联赛”,但她还是惦念着世界杯。上周,阿根廷1:2输给沙特,德国队1:2输给了日本,就在很多人看衰阿根廷和德国队的时候,“阿根廷又拯救了自己,第二轮以2:0战胜墨西哥,获得了出线主动权;德国队也因为哥斯达黎加小胜日本,暂时摆脱了小组出局的危机。我们不知道下一场的结果如何,但可以确定的是,同样的惊心动魄还

会上演,足球的世界就是这么奇妙。”毛丽娜激励同学们,“其实啊,成功与失败往往在转瞬之间就进行了切换,我们既要享受成功的快乐,也要承受失败带来的苦涩,但能否从失败走向成功,一切取决于我们自己的态度。”

毛丽娜还给大家讲了世界杯开幕式上卡塔尔“半身男孩”穆夫塔的故事。穆夫塔不幸患上一种罕见的先天性脊柱发育畸形疾病——尾部退化综合征,这使得他生来就只有半个身体,还伴随着内脏衰竭、呼吸困难等症状。但疾病未能阻止穆夫塔参加自己喜欢的运动,游泳、滑冰、足球、篮球、滑板、自行车、骑马

……他在运动中尝试、失败、再尝试,直到取得成功的过程,让他意识到只要怀揣信心与梦想,就能够实现自己的抱负。

“足球场上,弱队可以战胜强队。生活就像足球,你才是那个主宰,无论输赢,勇敢面对。”毛丽娜说,之所以和学生聊世界杯,是因为“从足球比赛可以看出百味人生”,“我们不能因为一时的失败就畏缩不前、妄自菲薄,也不能因一时的成功而沾沾自喜。成与败在转瞬之间就能相互转换,我们所要具备的是看花开花落的从容与山雨已来时的冷静。笑看人生,一路向前!”

记者 俞素梅 钟婷婷

拍卖公告栏

刊登热线:13884469746 姚

另外承接《宁波晚报》政府类、企业类、招聘等公告,欢迎垂询!

罚没物资拍卖公告

受委托,于2022年12月16日9时至11时止(延时除外)在镇海区产权交易平台(<http://zheqiy.bidding.gov.cn:11000/bidding/projectList>)上进行公开拍卖,现将有关事项公告如下:

- 一、拍卖标的:**某单位处置的罚没手机、笔记本等物资一批(以实地看样为准),起拍价为33342元,保证金1万元。
- 二、竞买人资格:**信誉良好,具有完全民事行为能力、支付能力的自然人、法人或其他组织。
- 三、拍卖方式:**有保留价的网络增价拍卖方式,不到保留价不成交。
- 四、展示看样:**即日起至2022年12月15日止,与本公司联系看样事宜。
- 五、竞买办法:**竞买人须在2022年12月15日16时前登陆镇海区产权交易平台完成实名注册报名及缴付拍卖保证金。拍卖保证金至指定账户(户名:浙江金诚拍卖有限公司,账号:7681018800045992,开户行:光大银行江东支行,以实际到账为准)。
- 六、联系电话:**87810772、13780091774
- 七、联系地址:**宁波市鄞州区百丈东路28弄2号嘉汇国贸B座907室。

浙江金诚拍卖有限公司

商业用房租赁权拍卖公告

受委托,本公司于2022年12月16日9时至11时止(延时除外)在诚拍网网络拍卖平台(www.chengpw.com)上进行公开拍卖,现将有关事项公告如下:

- 一、拍卖标的:**位于镇海区骆驼街道福业街156号等5处商业用房租赁权,建筑面积77.77㎡~96.82㎡,租赁期限:3年,起拍价96600~122000元,保证金20000元。
- 注:**承租人对标的物的用途须符合中华人民共和国法律法规的经营活动,符合工商部门领证条件,且不得从事经营易燃易爆等影响周边环境的行业、扰民及违法、违规或违反公序良俗的经营活动。
- 二、拍卖方式:**有保留价的网络增价拍卖,不到保留价不成交。
- 三、展示看样时间:**即日起至2022年12月15日止,与本公司联系看样事宜。
- 四、竞买人条件:**具有独立民事行为能力的公民、法人或其他组织,法律、法规有规定资质的,竞买人应当具备。
- 五、报名办法:**竞买人应于2022年12月15日下午5时前登陆“诚拍网”网络拍卖平台完成实名注册登记(自然人须上传身份证,法人须上传营业执照及法定代表人身份证),并按“诚拍网”系统提示报名缴纳保证金,具体详见诚拍网标的物页面相关说明。
- 六、咨询电话:**13780091774、0574-87869880(技术咨询)
- 七、地址:**浙江省宁波市百丈东路28弄2号嘉汇国贸B座907室。未尽事宜请登陆诚拍网:<http://www.chengpw.com>查看。

浙江金诚拍卖有限公司